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PROCES VERBAL

           Încheiat azi 30.10.2020, ora 14,00, cu ocazia şedinţei extraordinare a CLMS, convocată prin
Dispoziţia Primarului nr. 4 din data de 26.10.2020. Ședința s-a desfășurat în condițiile prevederilor
legale privind măsurile de distanțare fizică în Sala mare ( festivă) la sediul Primăriei Municipiului
Salonta.

La ședință sunt prezenți un număr de 14 consilieri locali, cu drept de vot un număr de 14
consilieri locali, din 17 aleși, 16 consilieri în funcție - lipsând motivat dl consilier Kiss Ernő și dl
consilier Boiț Nicolae Ioan, iar mandatul consilierului supleant Szász Dénes Albert – nefiind validat
până la data prezentei.

De  asemenea,  alături  de  dl  primar  participă  dna  Secretar  general,  șefi  de  birouri  și
funcționari din cadrul compartimentelor de specialitate.

La această ședință participă în calitate de invitați dl Bujor Chirilă – director ADI Ecolect
Group Bihor,  dl  Dr.  Ing.  Pásztai  Zoltán Attila  – director  AVE Bihor  SRL, precum și,  ofițer  de
Poliție, Andrei Mocan - din partea Poliției Municipiului Salonta.

Totodată, sunt prezenți cetățeni ai Muncipiului Salonta, persoane interesate să participe la
discuțiile și dezbaterile privind modul de implementare al „Sistemului de management integrat al
deşeurilor'' în Municipiul Salonta (SMID), precum și să adreseze întrebări invitaților, reprezentaților
ADI Ecolect, respectiv dlui director AVE Bihor cu privire la  modul de calcul al tarifului prezentat
în contractele de salubrizare.

Potrivit  art.137  alin.(1)  din  Codul  administrativ,  şedinţa  este  legal  constituită.  Conform
HCLMS nr.1/23.10.2020 președinte de ședință pentru luna octombrie este dl Boiț Nicolae Ioan, însă
deoarece acesta lipsește, ședința extraordinară va fi condusă, conform Regulamentului de organizare
şi funcţionare a Consiliului local al Municipiului Salonta, de următorul consilier aflat pe listă în
ordine alfabetică, și anume dna consilier Buz Ramona Angela.

Deschiderea şedinţei se face de către domnul primar.
Dl Primar – Bună ziua! Bine ați venit, vă rugăm să păstrați distanța socială și să începem

ședința  extraordinară  a  Consiliului  local,  convocată  pentru  azi  pe  teme  foarte  importante  și
mulțumesc consilierilor pentru că sunt  aici  de față,  dar înainte de ședința extraordinară,  eu am
pregătit două informări cu privire la problemele noastre comune. În primul rând, aș dori să-l invit pe
colegul meu, dl Liviu Coiubei aici  în față pentru că am vrut să ținem o informare cu privire la
semaforizarea orașului, îi mulțumesc dlui Mocan că este aici de față. Stimați consilieri, începând de
luni  dimineața  pornim semaforizarea orașului,  și  este  un lucru atât  de  important  încât  am vrut
neapărat  să  fiți  informat  de  acest  lucru,  mai  ales  că  întâmpinăm  greutăți  în  ceea  ce  privește
conștientizarea populației.  

Dl Cociubei – Bună ziua. După mai bine doi ani și jumătate am reușit să finalizăm proiectul
pe care Primăria l-a inițiat cu semaforizarea. A fost un drum destul de lung în legătură cu CNAIR
care  e foarte exigent și IGPR-ul, în sensul acesta. S-au făcut ieri verificările, 5 verificări,   s-a
acceptat recepția lucrării, și  aș vrea să vă pun la curent cu câteva detalii care ar trebui să le știm.
Sunt probleme în Municipiul nostru cu privire la disciplina în circulația pietonală și rutieră. Dacă nu
se vor rezolva aceste probleme vom întâmpina greutăți în problema semaforizării, dar sperăm că se
vor obișnui oamenii și cu treaba asta. Sunt prevăzute semaforizare în 5 puncte, Primăria, Biserica
Catolică, vizavi de CEC, intersecția cu Republicii spre gară și Biserica Ortodoxă nr.2. Sistemul e
prevăzut cu undă verde pe Drumul Național DN79, condiția de bază în care CNAIR -ul ne-a aprobat
proiectul de semaforizare a fost să le asigurăm o undă verde pe Drumul Național în care să se
realizeze minim timpul de trecere 2 minute și jumătate de la curba de la Discont și până la sensul
giratoriu. La cele 5 verificări care s-au făcut, s-a realizat acest timp în condițiile în care nu există
staționate mașini în locuri care nu sunt permise pentru staționare și în condițiile în care pietonii
conștientizează faptul că există semafor. Ca și o paranteză, la testele și la probele care s-au făcut am
constatat că avem nevoie de o săptămână în care să facem voluntariat ca să conștientizăm oamenii
în legătură cu existența trecerii de pietoni. Ceea ce am constatat noi în aceste 5 probe e un lucru
foarte grav. Oamenii, pietonii nu conștientizează încă că există aceste treceri, nu am vrea să existe
evenimente rutiere și în sensul ăsta Primăria a hotărât să facem un fel de voluntariat cu personalul
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Primăriei ca să asigure oarecum implementarea semaforizării. Aici aveți trecute cu roșu zonele de
intredicție, adică opririle care nu sunt admise, de altfel sunt instalate indicatoare în toate zonele
respective, asta nu e o noutate pentru că au existat și înainte acele semne de interdicție, de oprire
interzisă, cu atât mai mult staționarea sau parcarea în acele zone. Ceea  ce e o noutate, este că pe
sensul de mers de la Oradea spre Arad sunt două locuri unde nu se mai poate vira la stânga, practic
pe acest tronson nu se mai poate vira la stânga nicăieri. Probabil că ați observat deja dacă ați fost în
trafic că nu se mai poate vira la stânga în fața Bisericii Catolice să intri între blocuri, și nu se mai
poate  vira  la  stânga  după  Biserica  Ortodoxă  la  Poliție.  Și  invers,  nu  se  poate  vira  la  stânga
intersecția cu drumul spre gară, cu Republicii, și nu se mai poate vira la stânga aici la Primărie. Din
motive de lipsă de spațiu, datorită tramei stradale foarte înguste care o avem aici pe centru, din
motive de lipsă de spațiu ne-au impus această condiție, una dintre condițiile care ne-au fost impuse
la autorizarea lucrării. Timpul de trecere a unui ciclu este de 120 de secunde, deci, un ciclu pe un
semafor are 120 de secunde. S-a trecut de la un capăt la altul cu mașina în 2 minute și 7-10 secunde,
deci ne încadrăm în acest barem pe care ni l-a dat CNAIR și IGPR ca să se facă tranzitarea. Dar,
ținând cont de faptul că traficul nu este la fel tot timpul, avem perioade când nu există trafic aproape
de 5-10% și există trafic când se fac blocaje, asta nu depinde de noi, depinde de cine tranzitează
localitatea, dar e foarte important, dacă am reușim să implementăm acea disciplină a opririlor, a
staționărilor. E adevărat, nu avem zone de parcare, e deficitar, dar asta este una din condițiile de
bazî care trebuiesc implementate, disciplina pietonală și rutieră. De luni dimineață se va da drumul
la semaforizare, va funcționa în sistem semafor roșu-verde-galben, de la ora 06:00 și până la ora
22:00 și de la ora 22:00  - 06:00 va funcționa în sistem stand by – galben. O să monitorizăm un timp
să vedem dacă vom putea să trecem la un sistem de stand by și pentru sâmbăta și duminica. Când nu
există un trafic atât de mult dar asta rămâne la monitorizare să vedem ce fel de trafic există în
zonele respective.
Dl Primar – vă mulțumim. În primul rând contăm foarte  mult  pe ajutorul  Poliției  Române din
Salonta și echipei rutiere condusă de dl Mocan. În același timp am dori foarte mul să încercați să
sensibilizați populația, și noi la rândul nostru, cum a  a spus și colegul meu, de luni dimineață, 8 ore,
la fiecare trecere de pietoni o să fie câte doi reprezentanți ai Primăriei Municipiului Salonta și care
vor încearca să oprească pe fiecare trecător la trecerea de pietoni, pentru că la aceste probe am
observat că, cetățenii trec fără să se asigure, fără să vadă că există semafor, și putem să ne trezim cu
accidente,  greutăți  așa că,  noi încercăm să facem acest pas înainte,  este un salt  calitativ dar  în
același timp și noi trebuie să facem acest salt pentru cetățenii din orașul nostru. Vă mulțumesc dle
coleg, a fost într-adevăr un intinerar lung, de doi ani de zile lucrăm pe acest proiect, în contextul în
care știm cu toții că a trebuit să primim avize de la Poliția Română, de la București, în același timp
și de la CNAIR București. Așa că, sperăm că o să facem față, și vom face front comun aici, pe acest
subiect.

Mergând mai departe, am onoarea să vă prezint pe Directorul General ADI Ecolect Bihor, dl
Bujor Chirilă, și vă mulțumesc că ați venit. Îl invit puțin mai târziu la microfon și pe dl Pásztai
Zoltán Attila – Director General AVE România, care este aici prezent în sală. În sală avem prezenți
și  oameni  importanți,  distinși,  din patea comunității.  Eu,  inițial  am vrut  să informez consilierii
pentru  că  avem noi  consilieri  în  cadrul  Consiliului  Local,  și  am vrut  să  culegem mai  departe
informații de la dl director general, dacă ați introduce acest subiect cu directivele U.E., ș.a.m.d. În
contextul în care, într-un cadru și în timp util ca să discutăm și de acest subiect. Mai mult, presupun
că și ceilalți prezenți în sală vor să ia cuvântul. Mulțumesc, predau cuvântul.

Dl Bujor Chirilă -  Directorul General ADI Ecolect Bihor – Bună ziua, sunt aici prezent
astăzi alături de dvs. La invitația dlui primar și ne propunem să discutăm și să dezbatem tot ceea ce
înseamnă problema salubrității din frumosul dvs. municipiu. De asemenea, sunt aici să vă răspund
la întrebări, să clarificăm tot ce este de clarificat și ca să mergem cu toții înțeleși. Structura sau
asociația pe care eu o conduc și o reprezint este o Asociație de Dezvoltare Intercomunitară (ADI)
care a fost înființată și alcătuită de către toate primăriile și consiliile locale din județul Bihor și de
către  Consiliul  Județean.  Deci  practic,  toate  UAT-urile  din  județul  Bihor  au  înființat  această
asociație, care are un singur scop, misiune și rol, acela de a gestiona și a administra tot ceea ce
înseamnă deșeurile  municipale  de pe teritoriul  județului  Bihor.  Practic,  toate  primăriile  și  toate
consiliile locale și Consiliul Județean din județ au mandatat această structură ca să facă acest lucru.
Eu conduc din 2018 această structură și   am reușit să implementăm proiectul U.E. ,, Sistem  de
Management Integral al  Deșeurilor''   (SMID) în județul Bihor. Această structură a fost o cerință, a
Uniunii Europene (U.E.) pentru că, acest proiect SMID a beneficiat de o finanțare de 45milioane
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euro de la U.E. În baza acestor finanțări s-au închis vechile gropi de gunoi, un nr. de 8 din tot
județul Bihor, inclusiv și la dvs, din câte știu în zonă a fost o groapă care s-a închis. De asemenea,
s-au  construit  stații  de  transfer,  stațiile  de  sortare  și  o  stație  de  tratare  mecano-biologică.  De
asemenea,  în cadrul acestui proiect SMID mai există și depozitul,  unul dintre puținele depozite
conforme, ecologice din România, în Oradea, și aici este de față dl director Pásztai construit printr-
un parteneriat public-privat, între Primăria Municipiului Oradea și o societate din Ungaria. Deci,
practic din punctul de vedere al infrastructurii de salubritate, județul Bihor este oarecum în topul
județelor din România. Legislația ne obligă astăzi să facem colectarea separată  prin minim 4 fracții,
recomandarea este de 5 fracții. Noi, fiind la început sau practic în acest an sau dacă vreți în această
toamnă suntem în finalizarea fazei de implemtare și să începem serviciul propriu zis, ne-am propus
să  mergem la  nivelul  județului  Bihor  pe  5  fracții.  Deci,  vrem să  facem colectarea  separată  a
deșeurilor, pe 5 fracții. Acest proces cuprinde practic din momentul în care deșeul este pus în pubele
în curtea cetățeanului înseamnă colectarea, transportul, transferul, sortarea, tratarea lui, și în final
depozitarea lui.  Așa cum v-am spus foarte succint,  pe scurt,  ca să vă formați  o opinie,  în baza
acestor  mandate  noi  am  organizat  o  licitație  cu  prestarea  serviciilor  de  salubritate  la  nivelul
întregului județ. Am întocmit documentațiile de atribuire, am avut o echipă de consultanți din țară,
și au participat mai mulți operatori licențiați, bineînțeles, asta a fost una dintre condiții, experiența și
să fie licențiată ca operator de salubritate. În urma acestor licitații, întregul județ Bihor care a fost
împărțit de către noi pe un număr de 7 zone de colectare a deșeurilor, s-au atribuit contractele. În
zona dvs, Zona 3 SMID, așa îi spunem noi, operatorul care a câștigat licitația și cu care noi, ADI
Ecolect am semnat contractul de salubrizare a Zonei 3 și implicit a Municipiului Salonta este AVE
Bihor. O societate cu oarece tradiție și experiență în ceea ce privește salubritatea. Pe scurt cam atât,
haideți să dezbatem problemele care considerați dvs. că trebuie aduse aici în discuție, am înțele că
sunt probleme de contractări, de prețuri. Sunt aici să vă răspund la toate întrebările.

Dl Primar – au aș propune și îl invit pe dl Pásztai la microfon, pentru ca să spună ce are și
dânsul de spus, după care vom discuta cu cetățenii prezenți aici în sală.

Dl Pásztai - Director General AVE Bihor – Bună ziua. Mulțumesc pentru invitație, reprezint
compania  AVE Bihor, care are de fapt sediul în Municipiul Salonta, ne străduim și noi să fim parte,
și fizic și economic al acestui microclimat care se numește Salonta și sperăm să putem dezvolta în
următorii 8 ani, să putem să colaborăm cu cetățenii Salontei să îl dezvoltăm în următorii 8 ani să
ajungă în fruntea municipiilor din Europa. Și asta presupune și un serviciu de salubritate aferent iar
cel pe care l-a gândit și dl Director general – ADI Ecolect, Chirilă Bujor și pe care vrem să îl
implementăm împreună, cred că este un sistem care ne ridică nivelul de servicii din Salonta la un
nivel peste media europeană. Deci, ca comparație, în Ungaria, de exemplu, nu există nicăieri, în
niciun oraș un astfel de sistem pe care noi îl implementăm astăzi. Deci, dacă reușim să-l punem în
funcțiune,  ne  putem mândri  că măcar  suntem mai  înainte  ca  și  vecinii  noștri  din  vest  la  acest
domeniu. Permiteți-mi în câteva cuvinte să vă prezint exact cum se va ântâmpla colectarea sau cum
se întâmplă deja din luna octombrie colectarea în municipiul dvs. Desigur, avem împărțit orașul în 5
Zone, în care în zile diferite cetățenii muniicpiului trebuie să expună în fața gospodăriilor lor, dacă
stau la casă, acele 5 recipiente pe care le-au primit de la operator. Deci, noi în contractul cu ADI
Ecolect ne-am asumat că dotăm fiecare gospodărie  sau în parte  fiecare asociație  de locatari  cu
recipiente adecvate, astfel încât toată lumea să poată să beneficieze de același nivel de serviciu. Asta
presupune ca la casă dăm un recipient de unică folosință, un sac pentru reciclabile de plastic, metal,
alt sac albastru pentru hârtie/carton, dăm un recipient rigid, un container pubelă pentru sticlă, mai
dăm o pungp pentru deșeurile alimentare biodegradabile, rămășițe de resturi alimentare crude sau
fierte din gospodărie, și ultimul recipient, al 5-lea este cel rezidual – nu îl mai numim menajer, este
rezidual pentru că sunt de igienă personlă, ș.a.m.d.,  toate celelalte care nu au putut fi incluse în
primele 4 categorii. Astfel, cele 5 vor fi s-ar putea să fie colectate în aceeași zi, depinde de program,
dar trebuie să fim atenți, mașinile noastre care le-am achiziționat sunt mașini Euro 6, sunt cele mai
performante astăzi în Europa, unele dintre ele sunt dotate cu un volum de transport fracționat în
două, în care practic noi putem să introducem într-o parte bio-deșeu și în partea cealaltă carton, dar
să nu avem acuzația că le-am aruncat, deci oamenii le-au colectat separta, au făcut efortul, și noi le-
am aruncat în aceeași mașină, trebuie văzut, că avem azi inscripționat pe mașină ce colectăm, și se
vede foarte clar în spate mașinile au bivolum. Unde nu avem, desigur, colectăm doar o fracție.

Vreau să încurajez cetățenii Salontei, dacă vreo dată  întâlnesc pe stradă ca mașinile noastre
să colecteze în aceeași fracție mai multe deșeuri, colectate prin efort de populație să ne anunțe, să le
atragă atenția, să fotografieze, astfel de greșeli nu avem voie să facem. Sigur, și noi lucrăm cu un
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personal care ttrebuie să învețe, probabil vor mai fi greșeli ți din partea noastră dar credeți-ne că
încercăm să ne ridicăm la nivelul așteptărilor dvs., a municipalității și a ADI Ecolect.

Desigur, prezentând sistemul la blocuri, vom merge în continuare în a dezvolta acele puncete
de colectare pe care municipalitatea le-a început în anii anteriori, acele eco-insule care vor fi dotate
acum și cu cele 5 fracții, trebuie să acordăm mai multă atenție la inscripțiile din partea inferioară
unde se introduc deșeurile că nu este indiferent unde arunci tipul de deșeuri, deci, la biodegradabile
rugămintea este să aruncăm biodegradabile, și nu bocanci, nu putem să facem compost din bocanci,
deci  astea  sunt  deprinderi  care  se  vor  crea în  timp,  suntem  conștienți  dar  noi  încercăm  să
comunicăm pe facebook, pe site-ul nostru. Suntem puțin îngrădiți de pandemia asta și nu putem
comunica direct cu populația, având în vedere aceste restricții, încercăm prin școli, prin grădinițe,
unde copiii  sunt foarte deschiși la astfel de schimbări. Eu zic că undeva în 2-3 luni de zile acest
sistem ar trebui să devină cât se poate de fluent și funcțional. Probabil, partea tarifarăe cea mai
interesantă  din  puctul  dvs.de  vedere,  la  care  aș  vrea  să  fac  o  simulare  atrăgând  atenția  că  în
săptămânile  trecute  au  apărut  în  media  socială  câteva  informații  nefondate.  Unul  dintre
reprezentanții asociațiilor de locatari, nu vreau să dau nume, a postat și a fost viral în Salonta căpe o
gospodărie, la blocuri ar putea să ajungă tariul lunar la 120lei/gospodărie. Ceea ce este nefondat.

Din calculațiile noastre, și majoritata asociațiilor, cea care a făcut această publicare nu a
venit la întâlniri, toate celelalte asociații au venit la întâlnirile organizate de dl viceprimr, unde noi
am încercat să facem o simulare. Desigur, noi am făcut simularea și pentru acea asociație, vă dau un
exemplu: din calculele noastre, aproape la toate asociațiile, în funcție de cantitățile generate luna
trecută, presupunând că și luna aceasta se va genera aceeași cantitate de deșeuri, și luând în calcul
un procent de colectare separat de circa 50%, adică dau un exemplu, dacă într-o asociație de locatari
65mc se colectează într-o lună, noi presupunem că prin efort comun oamenii vor înțelege că din cei
65mc undeva vreo 30-35mc ar trebui să ajungă separat sticlă, separat carton, separat hârtie plastic,
și biodeșeu și atunci rezidualul care rămâne este mai puțin. De ce este important? Pentru că apare
influența aspra facturii lunare. ADI Ecolect a gândit un mecanism care este astăzi obligatoriu în
România,  dacă  nu  mă  înșel,  adică  principiul  ,,  plătești  cât  arunci''.  Acest  principiu  noi  l-am
implementat în felul următor: fracția reciclabilă colectată separat de către populație, fie la case, fie
la blocuri este ridicată gratuit. Și aici apare direct interesul financiar al fiecărui cetățean al Salontei,
ca să colecteze separat. Atât timp cât reușești să colectezi separat aceste fracții și rămâne rezidualul
plătibil, îți poate influența factura lunară. Din calculele noastre, la un 50% colectat separat pe mc
plătibil ieșim undeva la  30-35mc/gospodărie/lunar, n-ar trebui să depășească. Dacă nu se colectează
totul separat, adică se va colecta totul de-a valma și facturăm întreaga cantitate de 65mc de care
vorbeam,  se  ajunge  undeva  la  40-42lei/gospodărie.  Deci,  diferența  o  să  fie  undeva  la
10lei/gospodărie față de e efortul colectezi sau nu separat. Desigur, la case e mai simplu cu ceva
fiindcă la case cei care au recipientele proprii, ei au mecaismul de a-și expune pubela reziduală
săptămânal, ea fiind cipată, noi când o ridicăm o înregistrăm. Dacă de exemplu, într-o lună când
avem 4-5 săptămâini  n-am înregistrat  pubela  reziduală decât  odată  pe  săptămână sau de 2 ori,
nefiind expusă în fiecare săptămână, înseamnă că eu np facturez.  Asta înseamnă că o persoană
fizică, care stă la o întreprindere individuală are mecanismul de ași influența de câte ori plătește
dacă își colectează separat,  practic nu s-a umplut rezidualul săptămâna aceasta, nu o expun, nu
primesc factură pe ea. Aici apare interesul financiar pentru ca fiecare să intre în aceste sistem cât
mai repede. Vă rog întrebări.

Dl Primar – mulțumesc. Prima întrebare: din ce se compune acest tarif?, despre acest lucru
ar trebui să vorbiți, despre cum ați  ajuns la acest tarif, pentru că acest lucru este important. Sună
foarte bine că noi în Salonta implementăm ceva ce nu este nici în Ungaria, dar posibilitățile noastre
financiare sunt limitate, aceasta justifică întrebarea. Știm foarte bine, că noi cei de aici din sală
vorbim de educația și viitorul copiilor noștri, dar acum să vorbim despre cum se compune acest
tarif,  cum ați  ajuns la acest  tarif.  Pe lângă aceste lucruri  ar  trebui să vorbim despre pubele,  de
mărimea pubelelor, de ce sunt și cum sunt concepute, în același timp, dacă se fură pubela, rămâne
cetățeanul fără pubelă, atunci ce trebuie să facă. Trebuie să vorbim de asociațiile de proprietari, care
sunt posibilitățile acolo, și nu numai de aceste lucruri, trebuie să vorbim și de mici întreprinzători,
care trebuie să încheie un contract cu dvs., ce primesc pentru aceste lucruri, care e tariful. Problema
pensionarilor,  pentru  că  acolo,  acești  oameni  sunt  singuri  și  e  o  problemă și  trebuie să  vedem
eventual și acest lucru.

Dl Pásztai – voi lua întrebările pas cu pas. În primul rând, fundamentarea  tarifului. Desigur,
e o licitație publică pe care dl director Chirilă Bujor a amintit. A fost o licitație publică, autoritatea
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contractantă, în numele primăriei, ne-a pus la îndemână un caiet de sarcini care a limitat, în primul
rând a fost o negociere unilaterală, în care ni s-a spus, dacă vii la această licitație, vrei să colectezi
deșeuri în regiunea Salonta, cu prinde Salonta și alte 9 UAT-uri din zona Salonta atunci trebuie să te
încadrezi în prețul de 270lei/tonă, aproximativ. Deci, 270lei/tonă este tariful la care noi trebuie să ne
încadrăm. În acest tarif, practic apar următoarele elemente: trebuie să administrazi o stație de sortare
care este în afară, în Salonta este pe stada Ghestului, este o stație de transfer, deci în afară de o stație
de sortare, care la rândul lor, toată lumea face comparația cu vechiul sistem, dar acum venim practic
cu 5 diferite fracții. Cum v-am spus, am încercat să optimizăm și să nu venim pentru fiecare fracșie
cu o mașină separat, avem mașini cu care venim pentru 2 fracții, dar asta oricum presupune că avem
cel puțin un număr de angajați de 3 ori mai mare, atât șoferi cât igieniști, și un număr de vehicule
care se amortizează și al căror costuri trebuie să reiasă. Desigur, acest serviciu este mai mai ca
volum, deși cantitatea de deșeuri generată ar trebui să fie mai mică. E puțin ciudat, dar lucrăm și noi
mai mult, ca să colectăm în 5 fracții acea cantitate de deșeuri care se genera până acum. Și aici fac o
paranteză, de multe ori suntem acuzați de ce să mai colecteze separat oamenii dacă noi tot avem
stație de sortare la capătul orașului. Cele două lucruri sunt complementare. Asta vreau să se audă
foarte tare. Atâta timp cât dvs. colectați ca generatori de deșeuri în 5 fracții, noi din acele 5 fracții
facem altele 25. Intrând în stația de sortare noi numai pet-urile le separăm pe 5 culori. După aia alte
tipuri de plastice, poplistiren, toate acestea sunt în atribuțiile noastre. Deci, nu vreau să se înțeleagă
că noi punem salontanii să lucreze în locul nostru și mai iese și scump. Deci, aici trebuie clarificat.
După aia, deșeurile organice vor ajunge la Oradea, acolo ulterior AVE Bihor va plăti la firma care
compostează aceste deșeuri, ș.a.m.d. E un flux întreg ca el în final să se recicleze. Dar în tariful dvs.
,în afară de cheltuielile noi am făcut două componente: o componentă fixă care vine pe abonament,
toată lumea a pus întrebarea ce vine acel 25lei?, practic noi avem aceste cheltuieli fixe de care vă
spuneam: mașinile,  personalul,  salariile,  amortismentul,  redevența care trebuie să o plătim către
ADI Ecolect. Indiferent, pentru că vă spuneam, la rezidual sau la plastice, puneți sau nu puneți în
fața casei, eu m-am angajat prin contract față de ADI Ecolect că eu voi colecta de 9 ori de la dvs pe
stradă, faceți calculul. La case: de 2 ori mergem pentru plastice, de 2 ori pentru hârtie, o dată pentru
sticlă, lunar vorbesc, ți de 4-5 ori pentru rezidual, în funcșie de câte săptămâni sunt, asta înseamnă 8
ieșiri într-o stradă. Până acum aveam două. Asta nu înseamnă că de foecare dată dvs trebuie să aveți
în  fața  casei  un  deșeu,  dar  eu  trebuie  să  fac  acel  tur.  Indiferent  dacă  îmi  expuneți  deșeu  sau
nu.Acestea sunt cheltuielile mele de care eu nu pot să fac rabat, pentru că eu dacă nu mă încadrez în
ceea ce mi-am asumat, Adi Ecolect care îmi verifică gps-ul zice că nu mi-am văzut de serviciu, și
încă ceva, dacă din 30 de case, doar 5 își expun pubela în ziua colectării eu trebuie să mă duc și
pentru acele cinci. Ăsta este angajamentul meu. Aici apar cheltuielile fixe mai ridicate. Iar partea a
doua a tarifului, cea variabilă este într-adevăr influențată de cantitatea de ridicată din teren care
variază de la lună la lună. O să vedeți că nu o să aveți în fiecare lună aceeași factură, exact  datorită
acestui  component  variabil  și  prin  asta  vrem  să  vă  determinăm  noi,  Adi  Ecolect  și  Uniunea
Europeană să generași mai puține deșeuri.

Dl director Bujor Chirilă - există obligativitatea de a încheia contracte, vă rog să anunțați
acest lucru tuturor asociațiilor de proprietari, asta dacă nu se doreste ca în Salonta, Consiliul local să
stabilească o taxa specială.

L-a cuvânt s-au înscris și o parte dintre cetățenii prezenți la această ședință a Consiliului
Local care și-au manifestat nemulțumirea totală față de calculul tarifului și contractul pe care Ave
Bihor  îl  solicită  spre  a  fi  încheiat  de către  locuitorii  zona  Salonta.  După calculul  estimativ,  al
Asociațiilor de proprietari, tariful pentru 3 persoane la o locuință cam atât ajunge, ținând cont de
condițiile optime în care lumea ar sorta, undeva la 40lei, în condiții optime/persoană. Conform celor
afirmate de cei înscriși la cuvânt, lumea încă nu s-a obișnuit să colecteze cum trebuie.

Un alt cetățean prezent la dezbatere a ridicat întrebarea asupra faptului că, Ave Bihor este
furnizor de servicii și totuși nu a fost luat în calcul faptul că cei care cumpără acest serviciu au
nevoi diferite, să existe servicii în care să se regăsească diferite tipuri de abonamente, pentru că
atunci și gospodăria cu o singură persoană își putea alege abonamentul potrivit, care este un pic mai
mic,  plus  ridicările,  și  tot  așa  pe  fiecare  gospodărie  se  putea  găsi  soluția  potrivită  și  fiecare
gospodărie  și-ar fi  ales abonamentul  necesar și  pune ântrebarea dacă se poate  face acest  lucru,
pentru că 2,5lei/ridicare nu înseamnă nimic cât înseamnă acei 25lei/abonament/o singură persoană.
Interlocutorul consideră că este un tarif care nu este echitabil conform legilor din România și nu
este în folosul cetățățenilor.
Dl director Bujor Chirilă – nu se poate face pe tipuri de servicii, pentru că se oferă același serviciu
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pentru că așa ne obligă legea, să se colecteze pe 5 fracții. Dar aveți posibilitatea de a genera o
cantitate mai mică de deșeuri și atunci coborâți, nu putem oferi servicii diferite. Aici poate interveni
primăria prin partea socială.

Cei prezenți  la dezbateri  au spus că știu că trebuie să acționeze după lege,  dar totodată
trebuie să ne gândim și la oameni. Și în alte locuri, Arad, Beiuș, Oradea se plătește dar Salonta nu se
află în aceeași situație. Oamenii întreabă și sunt îngrijorați de unde o să plătească, în unele zone, de
la blocuri, jumătate dintre oameni sunt pensionari, și nu au de unde plăti acești bani. La bloc nu e ca
la casă, oamenii nu au unde colecta deșeurile menajere.

 O altă situație semnalată de cei prezenți a fost că unele persoane, străine zonei de colectare
vin și aruncă acolo deșeurile, iar din cauza asta, că a intervenit problema cu plată vor veni să arunce
deșeurile rezultate din  propriile gospodării la punctele de colectare din zona blocurilor. Până acum,
de exemplu în zona blocurilor de la Moară până în prezent nu au fost înregistrate restanțe, dar acum
de unde să plătească restanțele?, până acum taxele au fost ok. Dar acum, în urma calculelor făcute a
rezultă că vor plăti de 4 ori mai mult decât au plătit până în prezent. De ce trebuie să fie plătit
abonament la apartamente?, mașină colectează de la un loc. Sunt de acord, se plătește pe volum,
întotdeauna societatea  AVE a  notat  corect  acest  volum,  s-a  plătit  și  nu s-au  înregistrat  datorii.
Asociația este o persoană juridică și se dorește încheierea unui contract pe persoana juridică, iar
dacă  nu  societatea  furnizoare  de  servicii  să  încheie  contracte  pe  persoane  fizice,  cu  fiecare
proprietar de apartament. Salariile și pensiile nu sunt la nivel european, iar oamenii vor să trăiască
decent,  nu cu taxe de colectare mai mari decât la apă,  gaz,  energie electrică,  iar  președinții  de
asociații nu își pot asuma să încheie un astfel de contract cu care nu sunt de acord.
Dl director Bujor Chirilă – eu cred s-a produs o neînțelegere, aici nu se vorbește despre abonament.
Se spune că, prețul contractului pentru utilizatorii care folosesc în comun recipientele este de 21,51
la care se adaugă 25,60. Ceea ce aveți dvs. detailat acolo se vorbește despre 76.90lei/mc pentru
deșeuri reziduale la care sa adaugă TVA. Deci, se ajunge la 91lei, asta înseamnă un container de
1100litri.Practic, deșeurile reciclabile sunt gratuite, plătiți doar biodegradabilul. 

Dl Primar – deci, nu s-a înțeles bine. În primul rând acest tarif de bază înseamnă un fel de
abonament în care efectiv este cuprins o ridicare. La casele particulare, unde este un abonament
acolo este cuprins și o ridicare. O ridicare este inclusă în tariful de bază. Consiliul local a optat
pentru tarif și nu pentru taxă, deci înseamnă că, dacă peste 10 ani de zile urmașii noștri o să citească
acest proces verbal, ce s-a discutat, oameni responsabili despre viața lor, și ce decizii și educașie au
dat, sunt sigur că vor să citească ceva unde, strămoșul meu, bunicul meu, tatăl sau mama mea ne-a
educat la ceva. Această educație înseamnă de a îndrepta copii noștri de a selecta, de afi responsabili
față de oraș, față de semenii tăi, și în acest context trebuie să decidem. Deci, eu înțeleg că discutăm
de zeci de lei, dar totuși în această sală, care a fost contruită și stă de 100 și ceva de ani, și vreau să
vorbim de principiu, să vorbim de viitor sau să vorbim de un prezent care nu are viitor. Pentru că
viitorul este atât de important pentru noi ca să ne asumăm niște responsabilități sau suntem oameni
de moment? Întrebarea e în felul următor: noi, eu personal, și toți cei care stăm în sala asta, într-o
clădire care a fost construită de strămoșii noștri, responsabilitatea înseamnă că aduci o decizie de
durată, și care stă în picioare și peste 10 ani de zile. Eu am inițiat această prevedere cu dvs., pentru
că simt că este o problemă sensibilă, dar în acest context trebuie să fim conștienți de faptul că
sensibilitatea constă în sufletul nostru. Cât de serioși suntem de viitorul nostru?, de copii noștri? Ce
o să spunem peste 10 ani de zile, când toată lumea o să arunce peste tot în oraș aceste reziduri fără
să fie selectate. Eu nu pot să stau în fața nepoților mei peste 5 ani de zile, dacă în orașul acesta nu o
să  colectăm selectiv,  și  fiecare  o  să  discutăm de  5-6lei  și  de  pretenții  speciale.  Eu  așa  cred,
cetățeanul  Török, sunt unul dintre dvs. că trebuie să luăm partea grea a lucrurilor și  trebuie să
mergem în față.  De aia nu reușim niciodată în țara asta să aducem decizii  de durată pentru că
întotdeauna alegem calea mai ușoară. Haideți să facem front comun cu toții să vedem unde sunt
pârgâiile prin care am putea să găsim un numitor comun, dar să nu uităm că toți suntem oameni
responsabili. Că dvs. Sunteți o comunitate din zona blocurilor, că răspundeți de familia dvs., că
răspundeți de sufletul dvs. important dar numai atunci putem să facem pasul înainte dacă decizia
noastră e de viitor și uităm mai sus. Haideți că ridicăm privirea mai sus, să încercăm să aducem
decizii. 

Cu privire la întrebarea concretă, în acest context am spus și rămâne valabil că, după părerea
mea eventual în cel mai rău caz, trebuie să aducem comisii în cadrul Consiliului local să analizăm,
dar înainte de asta ar fi bine ca fiecare cetățean trebuie să-și facă datoria. Dacă vă uitați la ziarul
primăriei, care de 15 ani funcționează este un citat acolo de la Kennedy, sună în felul următor: ,, nu
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întreba ce poate face pentru tine patria, ci ce faci tu pentru patrie’’. Haideți să lăsăm pe cetățenii din
Salonta să-și facă datoria, și cum știm, și Consiliul local o să-și facă datoria pentru cetățeni. Deci,
asta este poziția mea.

Un cetățean salontan prezent la discuții, proprietar al unei case particulare, a adus în discuție
și faptul că datorită faptului că locuiește la casă și are săptămânal are un tomberon de iarbă și se
întreabă ce va face cu ea, când trebuie să plătească 120lei pe un container de iarbă, cât mi s-a spus
că costă.
Dl Pásztai – iarna de obicei se taie din aprilie și până în septembrie-octombrie. Pe perioada asta vă
vom asigura niște saci preplătiți dacă doriți să fie transportați neapărat din ograda dvs. Eu la mine
acasă compostez individual. V-am dat această posibilitate fiindcă ați întebat, aveți două posibilități:
compostați  individual  sai  vi-l  puneți  în  fața  casei  dvs.  într-un  sac  preplătit  care  este  un  extra
serviciu. Noi nu am zis niciodată că există un astfel de serviciu, de 120 lei. Noi am spus că există un
alt serviciu pentru deșeu biodegradabil pe care îl voi închide ântr-un sac, probabil la 7-8 lei un sac
de 60-70litri. Dar pe acesta va scrie doar sac verde, iarbă. Când veniți să vă plătiți factura, probabil
aici în incinta primăriei, unde avem un ghișeu cu cei de la distribuție apă vă plătiți salubritatea și
spuneți că pe anul viitor 2021, vreți lunar 3 saci, aproximativ, săptămânal și practic o să plătiți un
serviciu în avans și facem o calculație cât va costa un sac, eu v-am sous că sigur va fi undeva 7-8lei,
și ăla l-ați anteplătit și în ziua de biodegradabil îl expuneți lângă pubela de biodegradabil, cea mică
pentru reziduri  alimentare,  și  v-ați  scăpat.  Sau, în același  ghișeu optați  pentru un compostor,  îl
puneți în spatele grădinii, compostarea ierbii este un element de civilizație, compostarea este un
procedeu pe care nu l-am inventat eu,  este al  naturii,  de mii de ani.  Se întâmplă în pădure,  se
întâmplă peste tot  unde acele crengi cad,  frunze,  ș.a.m.d.  Procedura în sine în natură are loc 1
ani,2,3 până se formează humusul, dar noi oamenii putem accelera acest procedeu prin compostare
mecanică, cu adaos de oxigem, undeva în 3-4 luni de zile poți să ajungi la acel compot fertil pe care
ulterior îl poți utiliza în grădină. Ceea ce se întâmplă peste tot în lumea civilizată în vest de noi.
Dacă dvs. aveți o reticență vă rog să mergeți în primul rând la cineva care are compostor și dacî v-
ați convins că miroase, nu miroase aveți posibilitatea de a ridica gratuit un compostor de la AVE
Bihor. Mulțumesc.

O altă solicitarea a vizat perioade pe care se încheie acest contract. De ce 8 ani?
Dl director Bujor Chirilă – tocmai având în vedere că legea spune că contractele se fac între

5-8 ani de zile. Minim 5, maxim 8 ani, sau 10..da, 10 ani de zile. La noi în județul Bihor, fiind la
început  iar  operatorul  de  salubritate  care  a  venit  acum are  făcut  niște  investiții  majore,  toate
calculele s-au dus pe o medie de 8 ani de zile, ca să-și poată recupera investiția, să o amortizeze.
Din acest motiv s-a luat decizia la nivelul județului și la nivelul tuturor primăriilor, să se meargă pe
8 ani de zile. Asta a fost logica, pentru că fiind la început are nevoie de investiții și trebuie să-și
amortizeze investiția în 5 ani de zile. Legea spune minim 5 ani, dar fiind la început se merge pe 8
ani, tocmai pentru că este nevoie de investiție majoră.

Dl Primar – doamna a întrebat de ce nu a fost această informare înainte de această situație,
având în vedere că nu Consiliul  local  și  nu Primăria  a  adus  această  decizie.  ADI Ecolect  prin
Consiliul județean a avut această atribuție. A fost o licitație unde au fost niște condiții. Deci, la o
licitație nu poți să participi că așa vrei tu, trebuie să asiguri că ai condiții,  resurse financiare și
logistice. Dl Pásztai, dânsa a semnalat că are o casă la colț de stradă și dacă face curățenie acolo, pe
domeniul public, atunci ce o să se întâmple cu frunzele și iarba strânsă la colț de stradă?

Dl  Pásztai  – atâta timp cât este domeniul public consider că este problema primăriei  să
administreze acele deșeuri, desigur am putea face și alte propuneri, dar una este concretă, avem la
punctul  de lucru de la  stația  de sortare  înființat  un puct  de deșeuri  de colectare voluntar  și  cu
ajutorul primăriei,  anul viitor vom deschide un alt  punct de sortare în Salonta în care cetățenii
Salontei vor putea să aducă de la deșeuri din construcții, deșeuri voluminoase, deșeuri verzi, cu
aport voluntar, adică să le ducă la acel centru, se vor putea debarasa gratuit de aceste deșeuri atipice.

Dl Primar – mulțumesc. Trebuie să știți că vom face o curte de reziduri, ca să spun așa,
unde, acei cetățeni care au plătit impozitul pe anul trecut poate să depoziteze o cantitate pe gratis în
curtea respectivă.  Dar numai cei care au plătit  impozitul,  pentru că,  acest  oraș funcționează pe
aceste contribuții. Să fie clar, deci toți avem pretenții dar nimeni nu vrem să plătim. Nimeni nu vrea
să plătească în orașul acesta, dar orașul să facă totul.

Dl consilier local Illyés – ce se întâmplă cu acele imobile, sau sunt unele imobile care sunt
demolate și sunt case în construcție pe suprafața de teren respectivă. 

Dl Pásztai – răspunsul meu este foarte ferm, apartementele nelocuite, vorbim și de asociații
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sau gospodării nelocuite nu se plătește salubritate. Este ilegal. Noi întotdeauna v-am întrebat câte
apartamente nelocuite aveți.  Noi am atras atenția, răspunsul de la dvs. a venit în felul următor: ni
știu, variază permanent, iar noi am zis că o vom lua de bună în fiecare lună că dacă îmi declarați
până în data de că azi aveți 100, luna viitoare aveți 90, luna cealaltă aveți 70, eu atâtea abonamente
vă facturez. Desigur, niciodată nu vă voi putea verifica, odată că nu am mecanismul, în al doilea
rând nu vreau să mă ocup cu așa ceva, o iau de bună câte sunt. Răspunzând la întrebarea dvs.,
gospodăriile  individuale,  casele  care nu sunt  locuite  nu plătesc,  nu au contract,  nu am cum să
institui niciun fel de tarif sau taxă, este ilegal dacă acolo nu se generează deșeu. 

Dl consilier local Illyés – există o taxă specială.
Dl  Pásztai  –  taxa  specială  se  instituie  în  acele  situații  unde  se  generează  deșeu,  și

proprietarul sau generatorul deșeului nu are contract de salubrizare. Dar unde nu se generează și
casa este dărăpănată sau este doar nelocuită nu se pune problema unei taxe.

Dl consilier local Illyés – există și problema deșeurilor abandonate pe domeniul public sau a
celor care aruncă stau la case și zic că nu generează deșeu.

Dl Pásztai – mecanismul poate să fie cum am propus noi, dacp vom avea o patrulă comună
cu Primăria Municipiului Salonta să identificăm aceste zone cu probleme, desigur, primul lucru este
să îl elimini, contravaloarea o vom recupera de la primărie, dar pe termen lung, dacă mă întrebați pe
mine, aceste depozitări ilegale să fie stopate. Fiindcă eu dacă ridic azi, mâine facturez primăriei în
fiecare lună iar dvs. din contribuabil, din banii publici îmi plătiți mie. Dar acolo trebuie găsit sau o
cameră de luat vederi sau prin paza aceasta, prin acest protocol am putea să identificăm cine este
acea  persoană.  Desigur,  sunt  foarte  multe  persoane  care  nu  au  contract  nici  astăzi,  vorbim de
contractele vechi, nu au contract, ei susțin că nu generează deșeu, stau în acele case cum ziceți dvs,
stă acolo și zice că nu are. Unu, sau le arde în gospodărie, sau bagă la vecinu sau aruncă la capăt de
stradă. Dar ca să poți să anihilezi problema trebuie să identifici sursa.

Dl  consilier  local  Illyés  –  dl  director  Bujor  Chirilă.  Eu  sunt  adeptul  compostării,  sunt
convins că aceasta este metoda principală de a reduce volumul de gunoi, mai ales în Salonta unde
este o zonă foarte întinsă de case. Dar, în cadrul proiectului SMID nu s-a făcut o popularizare
suficient de bună, există un ghid pentru selectarea gunoiului menajer, sunt acele pastile verzi pe care
le-ați adoptat în cadrul acestui proiect SMID care trebuie să aibă tabletă, un calculator  să le pozi
viziona,  și  nu  neapărat  ajung  la  consumatori.  Ar  fi  bine  să  faceți  un  ghid  privind  colectarea
selectivă, mai ales compostarea să fie popularizată. Sunt unități de compostare închisă, deci în care
nu se degajă mirosul. Sunt lăzi sau rabe de compostare, și nu generează acele mirosuri, acum firește
și ceea ce pui în lada de compostare. Vă rog să faceți un ghid prin care să popularizați compostarea,
fiindcă am constatat  că în  Salonta foarte  puțină lume cunoaște  și  este  un lucru foarte  bun.  Eu
personal m-am convins de acest lucru, și familia mea, într-adevăr se produce compost care ajută
foarte mult la fertilizare grădinii.

Dl director Bujor Chirilă – ați spus foarte corect, având în vedere că suntem la început și
încă nu s-a dat drumul la contracte, la acest sistem, noi în iulie și august am avut o campanie de
publicitate la nivel de județ, destul de mare. A apărut în toată media locală, și online și în presa
scrisă iar în ce privește ghidul, împreună cu operatorul ne vom asuma acest lucru să facem și să
popularizăm ghidul de informare.

Dl Pásztai – îmi asum, deci noi avem ghid, AVE Bihor, ADI Ecolect suntem de 15 ani primii
în România care le compostează, primii care am produs compost în România la nivel industrial,
avem ghidul, să văd dacă dl primar ne va da posibilitatea eventual în acel săptămânal sau revistă
care practic îl distribuie la 6000 de gospodării poate am putea să prezentăm acest ghid, deci noi îl
avem  doar  e  o  chestiune  de  timp,  poate  în  următorul  număr  să-l  putem  distribui  la  fiecare
gospodărie în care explicăm care sunt avantajele și eventual dezavantajele desigur, și compostarea
ca și alte lucruri presupune să reduci puțin din comoditatea ta. Adică doar dacă arunci niște deșeuri
acolo ele nu o să se composteze, ele vor putrezi, dar dacă acorzi puțin timp și energie, cunoașteți și
chiar vă mulțumesc pentru această abordare. De ce îmi asum, vă spun că în scurt timp ce schimbări
se vor produce în Municipiul Salonta. Mulțumesc.

Dl consilier local Illyés – și o ultimă întrebare care este de fapt o observașie. Sunt acele eco
insule la cartierele de blocuri. Practic, acele eco insule sunt pentru toată lumea, nu numai pentru
asociația de proprietari. Vin cei din casele din jur, vin cei de la spațiile comerciale de sub blocuri,
toată  lumea  încearcă  să  scape  de  gunoi  într-un  mod  cât  mai  ieftin  pe  cheltuiala  asociației  de
proprietari. Deci, aceste eco insule pe lângă faptul că sunt la suprafață și nu sunt izolate termic,
ajută și la fermentarea gunoiului, ceea ce pe timp de vară este foarte neplăcut. În plus, câteodată ar
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trebui și spălate aceste eco insule, fiindcă ca să bagi gunoiul în containerul care este în interiorul
acestei incinte, practic așa i se spune, trebuie să bagi mâna și riști să te murdărești. Ar trebui aceste
eco  insule  înlocuite  cu  niște  containere  semi  îngropate  sau  cu  niște  containere  care  să  fie
împrejmuite  unde  accesul  să  se  permită  numai  membrilor  asociației  de  proprietari  cu  niște
microcipuri.  Deci,  cred  că  la  Oradea  s-a  făcut  această  treabă,  am văzut  că  sunt  împrejmuite,
alimentate cu energie electrică prin niște panouri solare și poate să intre numai acela care face parte
din asociația de proprietari. Deci, astea au fost întrebările și observașiile mel și sper să se găsească
rezolvare. În rest, cei de la asociația de proprietari au reușit să-și expună doleanțele foarte bine și aș
dori o comunicare mult mai bună către populație, fiindcă unt multe informații, să le denumim false,
referitor la tarife, referitor la modul de desfășurare a licitației publice, care a fost pentru selectarea
operatorului  și  datorită  faptului  că nu a  fost  o  comunicare bună de la  început,  acum firește  că
suntem într-o nebuloasă foarte mare în ceea ce privește colectarea selectivă la Salonta. Începutul
este prost datorită lipsei de comunicare și a lipsei de informație către populație.

Dl primar – cu aceste gânduri aș dori să închei partea asta a ședinței, în primul rând aș dori
să  mulțumesc  invitaților  pentru  că  au  venit,  cei  care  sunt  de  față,  stimații  mei  salontani,  vă
mulțumesc pentru constructivitate, nu plecați, aș dori să vin cu o propunere, dl Pásztai, dacă ați avea
încă timp ca să stați de vorbă cu colegii sau cu șefii de asociații, pentru că încă sunt zeci de întrebări
probabil care nu au fost lămurite, și probabil că într-o ședință de lucru ați putea să continuați mai
departe aceste dezbateri aici într-un birou pregătit.Deci, toți cei care mai aveți întrebări mergeți cu
dl Pásztai, pentru că, într-adevăr era un pas important și mulțumesc consilierilor că ați avut răbdare,
vă mulțumesc dle director general.

Stimați consilieri, a fost o oră și jumătate foarte importantă pentru că având în vedere că
suntem la început aceste informații sunt foarte utile. Ce am spus despre viitorul nostru, cred că
gândim așa cu toții. A mai rămas o întrebare, ce se va întâmpla cu pubele furate sau rupte, promit să
răspund luni sau marți. 
Dl Primar –  predau cuvântul de ședință dnei profesor Buz Ramona.
Dna Președinte – mulțumesc. Pentru a fi operativi, supun la vot proiectul ordinii de zi, de la ședința
de astăzi, cine este pentru?
      Se votează cu unanimitate de voturi ,,pentru'', CLMS adoptă Hotărârea nr.6/2020.
    Supun la vot suplimentarea proiectului ordinii de zi.

Se votează cu unanimitate de voturi ,,pentru'', CLMS adoptă Hotărârea nr.7/2020.

Se trece la dezbaterea ordinii de zi:
 Punctul 1: Proiect de hotărâre nr.1/26.10.2020; Referat de aprobare și Raport de specialitate
nr.  7028/26.10.2020  privind  aprobarea   incheierii  Acordului  de  Parteneriat  între  Agenția  de
Dezvoltare  Regională Nord-Vest (ADR Nord-Vest)  si  UAT Salonta pentru realizarea proiectului
„Sprijin la nivelul regiunii de dezvoltare Nord-Vest pentru pregătirea de proiectelor finanțate din
perioada de programare 2021-2027 pe domeniile mobilitate urbană, regenerare urbană, centre de
agrement/baze  turistice(  tabere  școlare),  infrastructura  si  servicii  publice  de  turism,  inclusiv
obiectivele de patrimoniu cu potențial turistic și infrastructură rutieră de interes județean, inclusiv
variante ocolitoare și /  sau drumuri de legătura a Municipiului Salonta  - inițiator Primar, Török
László. Proiect de hotărâre supus spre avizare Comisiei Urbanism.
Aviz favorabil din partea comisiei de specialitate.
Dna Președinte  –  supun la vot, cine este pentru închierea acestui parteneriat?
Se votează cu unanimitate de voturi ,,pentru'', CLMS adoptă Hotărârea nr.8/2020.

Punctul 2: Proiect de hotărâre nr. 2/26.10.2020; Referat de aprobare nr.7033/23.10.2020 și
Raport  de  specialitate  nr.7034/23.10.2020  privind transformarea  funcției  publice  din  Statul  de
funcții al Aparatului de specialitate a Primarului Municipiului Salonta, conform Anexei nr. 1.1.  -
inițiator Primar, Török László. Proiect de hotărâre supus spre avizare Comisiei Cultură.
Aviz  favorabil  din  partea  comisiei  de  specialitate,  așa  cum  ați  văzut  în  material e  vorba  de
transformarea postului de inspector în post de consilier, motivarea fiind aceea că postul de consilier
oferă mai multe funcții persoanei respective, este mai generos și mai în folosul comunității. 
Dna Președinte  –  discuții dacă sunt?, dacă nu, supun la vot, cine este pentru?
Se votează cu unanimitate de voturi ,,pentru'', CLMS adoptă Hotărârea nr.9/2020.

Punctul 3: Proiect de hotărâre nr.3/26.10.2020; Referat de aprobare și Raport de specialitate
nr.7006/26.10.2020 privind înființarea unui centru pentru colectarea deșeurilor prin aport voluntar -
inițiator Primar, Török László. Proiect de hotărâre supus spre avizare Comisiei Urbanism.
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Aviz favorabil din partea comisiei de specialitate.
Dna Președinte  –  supun la vot materialul amintit și în discuția anterioară, cine este pentru?
Se votează cu unanimitate de voturi ,,pentru'', CLMS adoptă Hotărârea nr.10/2020.

 Punctul  4: Proiect  de  hotărâre  nr.4/26.10.2020;  Referat  de  aprobare  și  Raport  de
specialitate nr.R5628/5694/7074/7079/26.10.2020  privind desemnarea reprezentanţilor Consiliului
Local  al  Municipiului  Salonta  în  Consiliile  de  administraţie  ale  unităţilor  de  învăţământ  din
Municipiul  Salonta  pentru  anul  școlar  2020-2021 -  inițiator  Primar,  Török  László.  Proiect  de
hotărâre supus spre avizare Comisiei Cultură.
Aviz favorabil din partea comisiei de specialitate, cu propuneri reprezentanți.
Dna  consilier  Gáll  –  numirea  a  doi  reprezentanţi  ai  CLMS  în  Consiliul  de  Administraţie  al
Colegiului Naţional „Teodor Neş”  Salonta, propunerea noastră este:
            - dl Sala Răzvan Sergiu
            - dl Boiț Nicolae Ioan
 - al Liceului Teoretic „Arany János” Salonta:
            - dna Gáll Éva
            - dl Illyés Lajos
            - dl Vigh József
- al Liceului Tehnologic nr.1 Salonta:
            - dl Szabó Sándor
            - dl Pirtea Mihai George
- al Grădiniței cu program prelungit ”Toldi”:

- dl Cseke Sándor
           - dna Buz Ramona Angela
Dna Președinte  – dacă sunt alte discuții sau propuneri?, dacă acceptă toată lumea propusă?, supun
la vot, cu propunerile menționate de comisia de specialitate, cine este pentru?
Se votează cu unanimitate de voturi ,,pentru'', CLMS adoptă Hotărârea nr.11/2020.

 Punctul  5  :  Proiect  de  hotărâre  nr.5/26.10.2020;  Referat  de  aprobare  și  Raport  de
specialitate nr.7078/26.10.2020 privind   aprobarea structurii pe specialități a membrilor Comisiei
sociale  de  analiză  a  solicitărilor  de  locuințe  pentru  tineri  construite  din  fondurile  ANL și  a
solicitărilor  de locuințe  sociale -  inițiator  Primar,  Török  László.  Proiect  de hotărâre supus spre
avizare Comisiei Urbanism, Comisiei Cultură, Comisiei Economice, respectiv Comisiei Juridice.
Aviz favorabil din partea comisiilor de specialitate, cu propuneri membrii consilieri locali din partea
Comisiei cultură.
Dna Președinte – comisia de cultură are o propunere. 
Dna consilier Gáll –propunerea celor trei consilieri locali, membri în Comisia ANL: dna Gáll Éva,
dna Buz Ramona Angela și dna Gali Éva.
Dna Președinte – am mers pe ideea de continuitate, comisia de cultură pe lângă membrii aparatului
de specialitate din Primărie au făcut parte din această comisie. Dacă sunt discuții? Dna dr, vă rog.
Dna Gali – aș dori să propun în locul meu pe dl consilier Szijjartó, dacă acceptă.
Dna Președinte – dl Szijjartó, acceptați?
Dl Szijjartó – accept.
Dna Președinte  –  supun la vot, cu propunerile menționate, cine este pentru?
Se votează cu unanimitate de voturi ,,pentru'', CLMS adoptă Hotărârea nr.12/2020.

Completare ordine de zi
Punctul  6: Proiect  de hotărâre 6/28.10.2020;  Referat  de aprobare nr.7162/28.10.2020 și

Raport  de  specialitate  nr.7163/28.10.2020  pentru  numirea  reprezentantului  Consiliului  Local  al
Municipiului Salonta în Consiliul de Administraţie a SC Salgaz SA Salonta - inițiator Primar, Török
László. Proiect de hotărâre supus spre avizare Comisiei Juridice, respectiv Comisiei Economice.
Aviz favorabil din partea comisiilor de specialitate, cu propunere din partea Comisiei economice
pentru reprezentantul Consiliului Local în CA Salgaz, și anume dl Muji Istvan.
Dna Președinte – propuneri vă rog, dl Sala.
Dl Sala – îl propun în Consiliul de Administrație pe dl Muji Istvan.
Dna Președinte – dacă mai sunt și alte propuneri?, propuneri pentru locțiitor?, vă rog, dl Nagy.
Dl Nagy – îl propun ca supleant pe dl Nagy Tibor Gerzson.
Dna Președinte  – în lipsa unor alte propuneri, supun la vot materialul, cine este pentru?
Se votează cu unanimitate de voturi ,,pentru'', CLMS adoptă Hotărârea nr.13/2020.
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Punctul  7: Proiect  de hotărâre 8/29.10.2020;  Referat  de  aprobare  nr.7154/28.10.2020 și
Raport  de  specialitate  nr.7155/28.10.2020  pentru  numirea  reprezentantului  Consiliului  Local  al
Municipiului  Salonta  în  Adunarea  Generală  a  Acţionarilor  a  SC  Salgaz  SA Salonta  -  inițiator
Primar, Török László. Proiect de hotărâre supus spre avizare Comisiei Juridice, respectiv Comisiei
Economice.
Aviz favorabil din partea comisiilor de specialitate, cu propunere din partea Comisiei economice
pentru reprezentantul Consiliului Local în CA Salgaz, și anume dl Cismaș Octavian.
Dna Președinte  – propuneri?, dl Sala.
Dl Sala – îl propun pe dl Cismaș Octavian.
Dna Președinte  – alte propuneri dacă sunt?, dl Horváth.
Dl Horváth – îl propun pe dl Varga Tamas Sándor.
Dna Președinte  – e vorba de titular și locțiitor.
Dl Horváth – locțiitor.
Dna Președinte  – alte propuneri?, supun la vot, cu propunerile menționate, cine este pentru?
Se votează cu unanimitate de voturi ,,pentru'', CLMS adoptă Hotărârea nr.14/2020.

 Punctul  8:  Proiect  de  hotărâre  nr.7/29.10.2020;  Referat  de  aprobare și  Raport  de
specialitate  nr.7178/29.10.2020  privind  aprobarea  Proiectului  tehnic  nr.  245/2020  în  faza  de
proiectare DTAC + PT al obiectivului de investiții „ Reabilitare și schimbare destinație în Centru de
Zi Bătrânii Comunității Salonta” din Municipiul Salonta ( imobil situat pe str. Cantacuzino nr. 2-4,
identificat prin nr. cad vechi 2690-C9 nr. cad nou 10165-C9, înscris în CF nr. 101615 Salonta CF
vechi NDF 137, Secția de Oftalmologie veche ) în cadrul Programul Operațional Regional 2014-
2020, axa prioritară 8 - Dezvoltarea infrastructurii de sănătate şi sociale, prioritatea de investiții 8.1.
- Investiţiile în infrastructurile sanitare şi sociale care contribuie la dezvoltarea la nivel naţional,
regional  şi  local,  reducând  inegalităţile  în  ceea  ce  priveşte  starea  de  sănătate  şi  promovând
incluziunea  socială  prin  îmbunătăţirea  accesului  la  serviciile  sociale,  culturale  și  de  recreere,
precum și trecerea de la serviciile instituționale la serviciile prestate de colectivitățile locale”, și
anume, Obiectivul Specific 8.3 Creşterea gradului de acoperire cu servicii sociale, Apel de proiecte
P.O.R./8/8.1/8.3/A/1,  Grup vulnerabil: persoane vârstnice - inițiator Primar, Török László. Proiect
de hotărâre supus spre avizare Comisiei Urbanism.
Aviz favorabil din partea comisiei de specialitate.
Dna Președinte  –  supun la vot, cine este pentru?
Se votează cu unanimitate de voturi ,,pentru'', CLMS adoptă Hotărârea nr.15/2020.

Punctul  9:  Alegerea  președintelui  de  ședință,  domnul  Cseke  Sándor  și  a  supleantului
acesteia pe luna Noiembrie 2020, doamna Gali Éva.
Dna Președinte  –  supun la vot, cine este pentru?
Se votează cu unanimitate de voturi ,,pentru'', CLMS adoptă Hotărârea nr.16/2020.

Nemaifiind alte probleme și discuții, preşedintele de şedinţă declară închisă şedinţa extraordinară a
Consiliului Local din data de 30.10.2020.

       PREŞEDINTE DE ŞEDINŢĂ                                                SECRETAR GENERAL
              Buz Ramona Angela                                                        Patricia Edith IVANCIUC

Redactat,
consilier juridic,
jr. Köteles Claudia ___________

Lecturat la data de  ___________

COMISIA JURIDICĂ ___________________

COMISIA DE URBANISM _______________
COMISIA CULTURĂ____________________
COMISIA ECONOMICĂ_________________                                                                   
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